

江苏省安全生产委员会

发电单位江苏省安全生产委员会办公室签批盖章喻鸿斌

等级特急 •明电苏安办电〔2017〕12号编号

省安委会办公室关于转发《国务院安委会办公室关于进一步加强汛期安全生产工作的紧急通知》的通知

各市安委会，省各有关部门和单位：

6月24日6时，四川省阿坝州茂县叠溪镇新磨村发生高位山体垮塌自然灾害事故，造成重大人员伤亡和财产损失。习近平总书记、李克强总理分别作出重要指示，要求进一步强化预测预警预报，加强雨季防灾减灾各项工作，排查各种隐患，确保人民群众生命财产安全。国务院安委办下发了《国务院安委会办公室关于进一步加强汛期安全生产工作的紧急通知》（安委办明电〔2017〕10号），要求认真吸取教训，举一反三，对做好汛期

安全生产工作进行再检查再落实，严防自然灾害引发生产安全事故。省政府吴政隆代省长作出批示：“按照《通知》要求和省委常委会、省政府常务会部署，落实好排查、防范、处置工作，严防生产事故发生。”现将《国务院安委会办公室关于进一步加强汛期安全生产工作的紧急通知》转发你们，请各地、各有关部门和单位结合《省安委会办公室转发国务院安委会办公室关于做好2017年汛期安全生产工作的通知》（苏安办〔2017〕22号），迅速抓好传达学习和贯彻落实。

6月份以来，我省部分地区连续出现暴雨、雷电等恶劣天气，极易引发安全生产事故。各地、各有关部门和单位要严格按照省委、省政府部署要求，紧紧围绕为党的十九大胜利召开和全省“两聚一高”发展大局创造稳定的安全生产环境为目标，以坚决防范遏制重特大生产安全事故为底线，突出重点地区、重点领域、重点部位、重点环节，进一步深化汛期安全隐患排查治理，严格落实安全防范措施，严防各种生产安全事故发生。要加强对沿江沿河沿湖以及山区、地势低洼地区企业、建筑工地和城市地下隧道、管网等的安全检查，突出对矿山、工厂和居民点附近的河道、水库、堤坝、桥梁、涵洞、堆场、尾矿库等进行除险加固，严防暴雨、台风等自然灾害导致事故灾难。要加强与气象部门沟通联络，建立水情和恶劣天气预警预报协同联动机制，健全自然灾害预防和救助体系，制定完善应急救援预案，储备充足的抢险救灾设备

和物资。要加强汛期值班值守，严格执行领导干部到岗带班和关键岗位 24 小时值班制度，发现险情及时、准确上报和迅速处置。

江苏省安全生产委员会办公室

2017 年 6 月 25 日

国务院安委会办公室关于进一步 加强汛期安全生产工作的紧急通知

安委办明电〔2017〕10号

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团安全生产委员会，
国务院安委会有关成员单位，有关中央企业：

2017年6月24日6时，四川省阿坝州茂县叠溪镇新磨村发生高位山体垮塌，初步统计，造成40余户农房被掩埋、100余人失联。灾害发生后，习近平总书记、李克强总理等党中央、国务院领导同志作出重要批示，要求全力搜救被埋人员，尽最大努力减少人员伤亡、防范次生灾害发生；要进一步强化预测预警预报，加强雨季防灾减灾各项工作，排查各种隐患，确保人民群众生命财产安全。

当前，各地已陆续进入主汛期，影响安全生产的不利因素增多，引发生产安全事故的风险加大。为认真贯彻落实党中央、国务院领导同志重要批示精神，进一步加强汛期安全生产工作，严防自然灾害引发生产安全事故，现就有关要求紧急通知如下：

一、对汛期安全生产工作进行再检查再落实

各地区、各有关部门和单位要认真学习贯彻习近平总书记、李克强总理等党中央、国务院领导同志的重要批示精神，进一步强化红线意识、责任意识和风险意识，切实加强对汛期安全生产工作的组织领导，层层压实责任，层层传导压力，狠抓责任和工作措施落实。要进一步深入分析本地区、本部门汛期安全生产特点，立即对汛期安全生产工作进行再检查、再推动、再落实，着力查缺补漏，消除盲区、堵塞漏洞。要加大安全监管监察力度，督促企业切实落实安全生产主体责任，强化各项安全防范措施。对责任不落实、措施不得力、工作不到位的，要立即纠正，情节恶劣的严肃追究责任。

二、强化灾害性天气监测预警和超前防范

各地区要高度重视强灾害天气对安全生产工作带来的不利影响，密切关注汛情灾情，进一步密切安全监管、气象、水利、国土、海洋等部门的沟通联系，建立健全协调有序、运转高效的工作机制，做到信息及时共享、同步应急联动。要进一步完善预警预报手段，充分利用微博、微信、政府网站、手机短信平台等及时发布预警信息，确保险情、灾害信息第一时间通知到有关部门、企业和人员。要科学研判灾害性天气发展形势，深入排查、辨识、评估可能带来的安全风险和危害因素，提前采取针对性管控措施。遇有重大险情，要及时将全部人员撤出危险区域。

三、突出重点行业领域，深入排查治理安全隐患

各地区、各有关部门和单位要深刻吸取近期灾害事故教训，突出重点地区、重点领域、重点部位、重点环节，进一步深化汛期安全隐患排查治理，特别是要加强对沿江沿河沿湖以及山区、地势低洼地区企业、建筑工地和城市地下隧道、管网等的安全检查。发现隐患和问题，要立即整改，一时不能完成整改的要限期整改，并严格落实安全防范措施。要进一步加强矿山采空区、塌陷区、积水区和尾矿库坝体、周边山体稳定性及排洪设施等的巡查检查，严防淹井透水、溃坝漫坝事故发生。要进一步加强危险化学品和烟花爆竹生产、经营、运输、使用、存储等环节的防雷击、防高温、防汛检查，严防泄漏、爆炸等事故发生。要进一步加强建筑施工安全管理和检查，对存在洪水、滑坡、垮塌和泥石流等威胁的营地、工棚、仓库，要提前进行有效防范或者搬迁。要进一步加强交通运输安全检查，重点检查桥梁、隧道、涵洞、边坡、临水临崖路段和重点水域、重点渡口，不能保证通行通航安全的，要采取禁行禁航等必要的管制措施。要进一步加强旅游景区风险区域和设施项目的排查监测，存在重大风险的要及时封闭、停止运营。要进一步加强城市地铁、地下商场、人防工程、渣土垃圾受纳场、油气管道等重点场所、重点设施的监测、巡查，严防群死群伤事故发生。其他行业领域也要结合实际，切实做好汛期安全隐患排查治理工作，强化安全防范。

四、加强值班值守和应急处置

各地区、各有关部门和单位要加强汛期值班值守，严格执行领导干部到岗带班和关键岗位 24 小时值班制度，发现险情及时、准确上报和处置。要针对汛情特点进一步完善安全生产应急预案并开展演练，强化企地预案有效衔接，切实增强预案的科学性、针对性和有效性。要加强应急救援队伍值班备勤和应急物资配备，落实好应急资源，做好应急准备。要通过广播、电视、报刊和微信、微博等多种媒体，广泛进行风险防范、避险逃生知识技能的宣传、提示，指导企业和社会公众做好防范应对，严防自然灾害引发生产安全事故。

国务院安委会办公室

2017 年 6 月 24 日